

## 国际篮联修改巴黎奥运会资格赛赛程

## 中国女篮全力以赴备战亚洲杯

本报记者 李东焯

5月18日，中国篮协媒体日在北京举行，中国女篮主帅郑薇通过视频连线的方式介绍了中国女篮备战的近况。由于国际篮联突然更改了相关赛事安排，导致中国女篮巴黎奥运会资格赛赛程有所调整。亚洲球队的参赛资格获取与亚洲杯挂钩，这是中国女篮紧急征召主力球员归队的重要原因。

“国际篮联取消了原定于11月举行的奥运资格赛预赛，这意味着亚洲杯将取代奥运会资格赛预赛，只有获得前4名才能拿到奥运资格赛的参赛权。因此亚洲杯的成绩对于我们来说至关重要。”中国女篮主帅郑薇说。

近日洛杉矶火花队正式宣布，裁掉球队27岁的中国后卫杨力维。“关于在WNBA打球的球员，协会一直支持运动员能在高水平平台上提升自己，能够更好地为国征战，但考虑目前赛事的变化，我们也在和WNBA做初步沟通，几位海外征战的球员也积极配合。”郑薇说，希望我们能够尽力完成亚洲杯的备战。

中国篮协副主席徐济成表示，杨力维被裁非实力原因，“这里面有很多因

素，但绝对不是我们水平不够。”他解释说，国际比赛任务与各国联赛出现赛程上的冲突很常见，每个国家和地区都会根据自己的赛程进行选择。“职业联赛的平台选择很多，后来工作人员查了一下，截至18日上午10点30分，洛杉矶火花队的名单中没有澳大利亚球员，没有日本球员，没有韩国球员。或者说6月份要开始比赛的所有国家队的球员都没有，不光是杨力维。”

2023年女篮亚洲杯将于6月26日至7月2日在澳大利亚悉尼举行。中国女篮将与韩国、新西兰、黎巴嫩分在A组，B组包括澳大利亚、日本、中国台北、菲律宾。

中国女篮于3月30日开始在广东清远集训，5月21日起将在西班牙、法国、比利时、塞尔维亚、澳大利亚等国家进行拉练，目前已约定好9场教学比赛。教学赛期间，法国队等都将主力阵容出战，且主动邀请中国女篮赴欧拉练。从6月24日开始，中国女篮将进入亚洲杯赛区备战。

谈及目前的集训情况，郑薇表示：“有8名新队员加入，球员们都在努力学习球队打法，逐步融入队伍的攻防体系



王思雨(左)在比赛中上篮。新华社记者 连振摄(资料照片)

中。之后我们将赴海外比赛，并通过这些比赛增进磨合、积累经验，不断改进存在的问题。”

在人员方面，据悉除在WNBA打球的队员外，王思雨、黄思静、武桐桐、李月汝等上届世界杯主力成员，目前因为伤病还在治疗和康复中。其中王思雨已确定19日与队伍会合，开始备战亚洲杯。

“人员的变化给我们造成了一定的困难，而且澳大利亚、日本、新西兰、韩国等队的实力都不可小视。但无论是热身赛还是亚洲杯，中国女篮都将团结一心、顽强拼搏。希望通过我们的努力，在确保获得奥运资格的基础上，力争更好的成绩。”郑薇表示，“未来我们仍然支持队员去高水平的联赛中提升自己，为国争光。”



曼彻斯特城队球员德布劳内(中)在比赛中拼抢。

新华社发

## 曼城淘汰皇马晋级欧冠决赛

本报讯 北京时间5月18日凌晨，2022-2023赛季欧洲足球冠军联赛的一场焦点战在曼彻斯特伊蒂哈德球场上演，曼城4比0击败来访的皇家马德里，从而以两回合5比1的比分晋级决赛。

曼城和皇马都是本届欧冠联赛的夺冠热门球队，两队在半决赛狭路相逢

被很多人视为提前上演的决赛。曼城带着首回合1比1的比分回到主场作战，他们此役踢出了一边倒的比赛。第22分钟，曼城中场核心德布劳内的直塞助攻贝·席尔瓦打破场上僵局。第37分钟，又是贝·席尔瓦捕捉到机会，头球得分将比分改写为2比0。第76分钟，德布劳内

开出前场任意球，阿坎吉稍稍蹭到皮球，米利唐门前解围不慎将球挡进球门，不过比赛结束后官方统计中将这粒进球改为了阿坎吉破门。第91分钟，替补登场的阿尔瓦雷斯单刀破门，将全场比赛比分锁定为4比0。

曼城的晋级并不让人意外，但对阵

欧冠历史上最成功的球队皇马，能打出如此强势的比分让人惊叹不已。在两支当下欧洲最顶尖球队的较量中，曼城在各个方面都展现出了明显优势，可以说比分就是两支队伍当下竞技状态的客观反映。

就实力而言，目前欧洲足坛已经很难找到对手能限制住曼城。6月10日，曼城将与国际米兰在土耳其的伊斯坦布尔上演本届欧冠联赛的巅峰对决。

(马艺欧)

## 中国青少年足球联赛U17组预选赛落幕

本报讯 随着第二届中国青少年足球联赛高中年龄段U17组北区预选赛在5月18日落下帷幕，第二届中青赛高中年龄段U17组预选赛阶段赛事全部结束。

本次预选赛历时59天，共进行405场比赛，吸引了近百支校园高中足球队参加。对于很多支无缘64强的校园足球队来说，经历了预赛阶段的5到6场比赛，都感觉“不过瘾，不解渴”，因为这5到6场中青赛几乎已经是他们全年所能参加的全部正式赛事。在呼和浩特赛区，不少教练员、运动员都坦言，他们全年的比赛机会加在一起“不会超过10场”，如果没有

中青赛，这个数字还会少一些。

蚌埠第三中学主教练张光辉表示，整个蚌埠在U17这个年龄段，就只有他们一支球队，这也就意味着，在蚌埠市他们连个同年年龄段的比赛对手都找不到。“我们也曾试过找高年龄段的对手热身，但效果并不理想，包括从我们三中毕业后的校队队员，临时召回来组队和我们打热身，也没达到预期的效果，毕竟有些学生毕业后就没再系统训练和比赛。”所以在张光辉看来，“中青赛这个平台真的是太好了，要没这个平台，我们真有可能一年也打不上一场全国性正式比赛。”

职业俱乐部梯队的情况稍好一些，但也依旧觉得比赛场次不够。天津津门虎的小球员对过去一年的比赛场次没有确切统计，但都认为不多，“也就10多场”。不过这个赛季，情况可能稍有改观，毕竟接下来还有专门针对俱乐部梯队的U17赛事。晋级之后，津门虎主教练高玉勇很高兴，“出了线，未来孩子们可以多打好几场比赛。”

中国足协格外重视增加球队的比赛场次，在预选赛阶段，增加排位赛就是出于这样的考虑。为了解决目前面临的问题，中青赛也在酝酿赛制改革，通过赛事分级分层，使得赛制更加合理，

比赛的场次也有效增加。比如，目前中青赛采取全国报名参赛的方式，未来中青赛组委会希望通过逐渐过渡，在省市区一级建立高中年龄段U17组的比赛，省市区一级赛事产生的优胜队再代表地方参加全国总决赛。另一方面，组委会还希望地方能够在初中年龄段上有所衔接，在地方上设计好初中年龄段的竞赛体系，在初中年龄段U13、U15组别地方赛事的基础上扩展至高中年龄段，带动更多的初中在校生踢球。随着初中足球人口基数增大，可以有效向高中阶段延伸，突破高中阶段因足球人口不足带来的困境。(马艺欧)

## 竞赛圈

## 国羽幕后功臣走上台前荣誉退休

本报记者 周圆

为了感谢中国羽毛球队国家队教练员和工作人员对中国羽毛球事业的贡献，中国羽协5月18日在苏州举行了中国羽毛球队教练员和工作人员荣誉退休仪式。长期陪伴国羽成长的教练贺向阳、蒋国良以及队医刘翠萍作为代表出席了仪式。

贺向阳、蒋国良以及队医刘翠萍三人收到了中国羽协赠送给他们的荣誉退休纪念奖杯。贺向阳曾在湖南羽毛球队担任教练，培养输送出罗毅刚、鲍春来等众多世界冠军。2002年进入中国羽毛球队后，培养了李雪芮、王琳、王仪涵、赵芸蕾、田卿等一批奥运冠军、世界冠军。“每当看着队员在赛场上升国旗、奏国歌，再多付出都是值得的。”贺向阳说。陈雨菲说：“贺导带了我很多年，对我帮助很大，刚上一队时他就抓我的能力。感谢他当时很严厉，让我提高很多。”

蒋国良来自浙江，运动员期间曾是国家队混双主力，退役后执教浙江羽毛球队，1993年出任国家羽毛球队混双主教练。1999年他离开国家队回到

浙江省，担任女队教练，包括王琳、陈雨菲、黄雅琼都曾经是他培养过的运动员。2017年他再度回到国家羽毛球队，先是协助男双组训练，后又到混双组。在备战东京奥运会期间，蒋国良协助混双组主教练杨明一同打造了郑思维/黄雅琼、王懿律/黄东萍两对混双组合，为国羽混双组在东京奥运会混双决赛会师贡献了力量。他给自己退休生活的规划是：“做一些青训工作，把羽毛球运动的底盘打扎实，为中国羽毛球再做一点事情。”

队医刘翠萍来自山西，曾是专业排球运动员，后学习医学，成为运动医学专家。她1996年加入国家羽毛球队担任队医，队员都亲切地叫她“刘医”。她是国羽的幕后英雄之一，不仅为队员治疗伤病，还经常倾听队员的心声，帮他们缓解和疏导紧张的情绪，是队员心目中贴心的亲人。“27年来我真是用心、用爱守护运动员。我会坚守自己内心的这份体育情结，继续为中国羽毛球队奉献余力，永不说再见。”在现场发言时，“刘医”几度哽咽，她不舍得离开国羽这个大家庭。

(苏州5月18日电)

## 2023中国足协杯赛广西揭幕

本报讯 5月17日，2023中国足协杯赛在广西体育中心拉开大幕。本年度足协杯赛共有64支球队参加，共进行7轮较量，均为单回合淘汰赛。

今年足协杯将覆盖26个省区市的49座城市。首轮比赛中，来自各地方足协的业余球队挑战中乙球队。在开幕式后的比赛中，东道主广西骏菱0比5不敌湖北青年星。首个比赛日的其他比赛中，泉州亚新通过点球决胜6比4淘汰了主场作战的上海众辰，武汉小马过河0比3不敌广西蓝航，青岛五月的风0比1负于云南玉昆。

作为中国足坛的传统赛事，中国足协杯今年已经进入第67个年头，足协杯所带来的不仅仅是精彩纷呈的赛事，已经成为中国足坛联结草根足球和职业足球的重要通道。在竞技层面之外，中国足协杯一直将普及足球运动、开展公益足球活动作为责任，在2014年赛事组委会倡议发起了“种子计划”，希望借助赛事品牌，结合校园足球的平台，共同促进中国足球的塔基发展。截至2022赛季，“种子计划”累计向全国各地2095所中小学校以及青训机构捐赠足球43800颗。(马艺欧)

## 中国大学生排球联赛厦门举行

本报讯 2022-2023中国大学生排球联赛(普通本科组)开幕式近日在厦门举行。32支来自全国各地的高校代表队在厦门展开激烈角逐，女排奥运冠军惠若琪也来到现场，为选手们加油助威。

开幕式上，极具闽南特色的歌曲表演《有一种美就叫集美》精彩纷呈，参加本次联赛的各支高校代表队依次入场，武汉大学、郑州大学、华中科技大学、华南理工大学、西北工业大学等多支传统强队都参加了本次比赛。

此次比赛在微信视频号、抖音、腾讯新闻、快手等平台直播，为线上、线下观众带来互动性、有参与感的排球视听感受。本次赛事由中国大学生体育协会主办。

开幕式结束后，进行了2022-2023中国大学生排球联赛(普通本科组)的揭幕战，由西北农林科技大学男排对阵沈阳工业大学男排。最终经过4局大战，西北农林科技大学3比1战胜沈阳工业大学，赢得开门红。

(林剑)

## 2023中国三人篮球联赛下月启动

本报讯 据中国篮球协会消息，2023赛季中国三人篮球联赛将于6月7日在江苏无锡拉开战幕。

2023赛季中国三人篮球联赛共有39支队伍，将分别参加中国男子三人篮球超级联赛、中国男子三人篮球超级联赛卫星赛及中国女子三人篮球联赛。比赛将于6月至11月中旬在无锡、南京、广州、成都等18个城市进行。

新赛季中国男子三人篮球超级联赛进一步升级，巡回赛与争霸赛组合赛制成为亮点，其中争霸赛参考国际篮联赛制。中国篮球协会副主席徐济成表示：“中国篮协高度重视三人篮球运动的发展，为此制定了长远规划。中国三人篮球联赛肩负着推广中国三人篮球的使命，为中国三人篮球国家队培养出多名优秀运动员。”

(徐泽藩)